

「汕頭大學 • 香港中文大學聯合 基督教研究中心」簽署暨揭牌儀式舉行



2012年9月5日「汕頭大學 • 香港中文大學聯合基督教研究中心」簽署暨揭牌儀式在香港中文大學祖堯堂舉行。香港中文大學方面有15位嘉賓出席了儀式，包括了香港中文大學校長沈祖堯教授，候任副校長、醫學院院長霍泰輝教授，建築學院院長何培斌教授，文學院副院長賴品超教授，文化及宗教研究系系主任黎志添教授，崇基學院神學院院長、聯合基督教研究中心主任盧龍光教授等。汕頭大學方面則派出代表團赴港參加

簽署及揭牌儀式，代表團成員包括有汕頭大學執行校長顧佩華教授，文學院院長波弘德教授(Terry Bodenhorn)，文學院基督教研究中心執行主任李凌瀚教授等。李嘉誠基金會主席辦公室經理區小燕女士，高級項目經理羅慧芳博士也出席了開幕儀式。

儀式簡單而隆重，由聯合基督教研究中心主任盧龍光教授主持。香港中文大學沈祖堯校長與汕頭大學顧佩華執行校長先後致辭，並與在場嘉



賓、教授親切座談。隨後，沈祖堯和顧佩華分別代表香港中文大學和汕頭大學簽署共同成立聯合基督教研究中心的協議檔，並與基金會區小燕女士、羅慧芳博士共同揭牌。最後，兩校還互贈禮品，以作紀念。

沈祖堯在致辭中表示，兩校共同成立「汕頭大學•香港中文大學聯合基督教研究中心」，很好地結合了雙方的優勢，定能推動基督宗教研究及全人生命教育發展更上層樓，朝著本土化與國際化兼重的方向發展。他同時也衷心希望李嘉誠基金會能夠繼續支持兩校間的合作與交流，使香港中文大學與汕頭大學加強合作的深度，開拓更多合作項目和領域，為國家和地區的發展作出貢獻。

顧佩華在致辭中提到，2012年是汕頭大學發展的里程碑，教育部、廣東省及李嘉誠基金會達成三方共建協議，使汕大在國際化，以及成為中國高等教育改革典範的發展歷程中，邁進了關鍵的一步。目前，汕頭大學在加緊推進和深化教

育改革，開展先進本科教育改革的同時，一直在努力探索全人培養，目的正是希望加強學生在文明、文化、品格及關愛方面的素質培養。在這方面，汕頭大學與香港中文大學博雅教育、通識教育在培育理念上互有融通。「汕頭大學•香港中文大學聯合基督教研究中心」的成立，不僅對推進兩所大學在人文學科研究，以及全人生命教育上更緊密地交流與合作有著重要意義，更標誌著兩所大學邁向多元合作關係，未來期待兩所大學的合作可以全方位地擴展至各個領域。顧佩華還在致辭中特別感謝李嘉誠基金會對汕頭大學發展的持續支持與幫助。

汕頭大學自建校以來，在李嘉誠基金會的推動下，與香港中文大學始終保持著密切的交流與合作，並建立了深厚的友誼。汕頭大學文學院基督教研究中心於2010年成立，兩年來中心的運作一直得到香港中文大學崇基學院神學院的支持與幫助，成為兩大高校之間合作的紐帶。

到場各位嘉賓也對聯合基督教研究中心的成立表示祝賀及殷切期望，希望聯合基督教研究中心成立之後，能繼續促進兩所高校間的友好交流與合作，為兩所高校引進更多資源，發展人文教育與科研，加速國際化步伐。未來，聯合基督教研究中心將圍繞著「推動中國基督宗教研究，推廣全人生命教育，推進潮學文化研究，搭建國際研究平台」這四項目標銳意前行，相信聯合基督教研究中心將成為這些領域中具有國際及地區影響力的優秀典範。◀

